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СТУПЕНЯ ТЯЖКОСТІ 
 

Проведене дослідження крові хворих на трихуроз собак показує, що зі збільшенням інтенсивності інвазії 

збільшується негативний вплив гельмінтів на гематологічні показники організму тварин. 
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Собаки - найуспішніші тварини, котрі пристосовані до житла людей у всьому світі. Вони 

сприяють фізичному, соціальному та емоційному благополуччю своїх власників, особливо 

дітей. Зважаючи на величезну роль даних тварин у  житті людини необхідно віддячити нашим 

помічникам активною турботою про їх здоров'я [1]. Організм собаки піддається впливу безліч 

хвороб, як незаразної так і заразної етіології. Серед них валова частка припадає саме на 

гельмінтозні захворювання, котрі завдають значних клопотів організму собаки. На превеликий 

жаль частина власників нехтує рекомендаціями ветеринарних лікарів, стосовно профілактичних 

заходів щодо гельмінтозів, що веде за собою тяжкі наслідки хвороб. Краще профілактувати, а 

ніж лікувати паразитарні захворювання, оскільки ці "маленькі особини"(гельмінти) завдають 

системного негативно впливу на організм собак [2]. 

Серед інвазійних захворювань у собак поширеним є трихуроз.  Трихуроз – гельмінтозне 

захворювання тварин (викликане нематодами роду Trichuris підряду Trichurata), яке 

характеризується порушенням функції органів травлення, схудненням, анемією, зниженням 

продуктивності тварин. У кожного виду тварин паразитує специфічний йому вид трихур. У 

товстому кишечнику собак паразитує T. Vulpis. Тварини заражаються при заковтуванні яєць з 

кормом і водою. У цуценят хворих на трихуроз погіршується апетит, вони пригнічені, слизові 

оболонки бліді. Тварини виснажені, скавучать, у них розлади травлення (проноси або запори). 

У фекаліях з'являється кров. Іноді спостерігають болі в животі, особливо після годівлі, нервові 

явища (судоми). У дорослих собак патологія проявляється порушенням зі сторони травного 

каналу, гіпорексією, проносом, блювотою[3]. 

Мета роботи: вивчити гематологічні зміни у собак за ураження трихурозом різного 

ступеня тяжкості у Білоцерківському районі Київської області. 

https://www.life-science-alliance.org/content/2/6/e201900422
https://www.life-science-alliance.org/content/2/6/e201900422
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Матеріали і методи: робота виконувалась впродовж 2019-2020 років в умовах приватних 

домогосподарств Білоцерківського району, притулків для бездомних тварин м. Білої Церкви та 

в умовах лабораторії кафедри паразитології та фармакології та лабораторії клінічної біохімії 

кафедри терапії та клінічної діагностики ім. Левченка В.І. Білоцерківського НАУ. Об'єктом 

дослідження були собаки породи німецька вівчарка, алабай, такса, хаскі та метиси (вік 1−11 

років), у яких виявили трихуроз. Інвазованість тварин діагностували шляхом виявлення у свіжо 

відібраних фекаліях яєць T. Vulpis. Копроовоскопічні дослідження проводили комбінованим 

методом стандартизованим за Котельниковим та Хрєновим, з використанням насиченого 

розчину аміачної селітри. У стабілізованій крові визначали кількість лейкоцитів і еритроцитів ( 

підраховували в камері Горяєва), вміст гемоглобіну (геміглобінціанідний метод), гематокритну 

величину ( центрифугування за Шклярем); індекси крові − МСН (середній вміст гемоглобіну в 

еритроциті), МСV (середній об'єм еритроцитів) − розрахунковим методом. Лейкограму 

визначали у мазках крові диференційованим підрахунком 100 клітин під імерсійним маслом. 

Результати досліджень: На початку досліду провели овоскопічне дослідження калу від 

30 собак різних порід. Екстенсивність трихурозної інвазії склала 66,7%. Хворих на трихуроз 

тварин поділили на 4 групи за ступенем ураженості, в кожній групі було по 5 собак. При 

проведенні гематологічного дослідження нами виявлено наступні зміни. 

У собак за легкого ступеню трихурозу(6,2±0,93 екз./яєць в одній краплі флотаційного 

розчину) кількість еритроцитів у середньому була в нормі (7,7±0,46 Т̸л). В усіх тварин даної 

групи у межах фізіологічних коливань були показники дихального ензиму крові – гемоглобіну 

та гематокритної величини (40,4±0,45%). Тобто, істотних змін зі сторони еритроцитопоезу нами 

не виявлено. Натомість виявили у хворих тварин лейкоцитопенію, яка вказує на зниження 

реактивності організму. 

У тварин за середнього ступеню ураження трихурисами (31,3±4,27 екз./яєць в одній краплі 

флотаційного розчину), кількість еритроцитів в середньому була у нормі. Однак, у 20% виявили 

олігоцитемію. В хворих собак знижені значення гематокритної величини – 36,0±1,50% 

(мінімальна норма 37%). У 80% собак була лейкоцитопенія (3,0 – 7,0 Гл̸). Встановили зміни і у 

видовому складі лейкоцитів. Стосується це, насамперед, еозинофілів. Їх у лейкограмі в 

середньому було 12,2±1,65%, що значно більше верхньої межі норми (9%). Еозинофілія 

свідчить про надмірне продукування антитіл та фагоцитоз продуктів розпаду тканин. 

За високого ступеня ураження Т. Vulpis (90,4±8,63) у крові собак виявили олігоцитемію, 

олігохромемію (у 60% хворих), низькі значення гематокритної величини (р<0,05), лейкоцитоз 

(15,6±2,03 Г/л), значну еозинофілію, нейтропенію сегментоядерних гетерофілів (33,2±3,66%). 

У собак 4 групи зареєстрували найвищий ступінь ураженості яйцями трихурисів (191,2± 

18,68 екз./яєць в одній краплі флотаційного розчину). В усіх хворих собак встановили 

олігоцитемію, олігохромемію, низькі значення гематокритної величини (33,4± 0,95%), 

макроцитоз (більше 80 мкм3), лейкоцитоз (17,3±0,39 Г/л), еозинофілію, нейтрофілію юних, 

нейтропенію сегментоядерних лейкоцитів (у 40% хворих собак), лімфоцитопенію (у 40% 

уражених тварин). 

Висновки. Проведені дослідження дають підстави стверджувати, що із збільшенням 

інтенсивності інвазії відбуваються зміни і зі сторони еритро і лейкоцитопоезу. За легкого 

ступеня ураженості трихурисами у хворих тварин проявляється лейкоцитопенія; за середнього 

ступення – олігоцитемія, низькі значення гематокритної величини (у 60%), лейкоцитопенія і 

незначна еозинофілія; за високого ступеня ураженості трихурисами розвивається анемія, яку 

слід класифікувати, як макроцитарну гіпохромну. У хворих тварин відмічали лейкоцитоз, 

еозинофілію та лімфоцитопенію. Зміни зі сторони лейкоцитопоезу вказують на надмірне 

надходження гістаміну в кров, алергічні явища та виснаження захисних сил організму.  
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КЛІНІЧНІ ТА ГЕМАТОЛОГІЧНІ ПОКАЗНИКИ  ЗА ДИПІЛІДІОЗУ КОТІВ 
 

Представлено аналіз поширення дипілідіозу котів. Вивчено клінічний стан та гематологічні показники 

кошенят. Виявили пригнічення, анемічність слизових, розлад травлення і сухий кашель, а також лейкоцитоз, 

еозинофілію та еритроцитопенію. 

Ключові слова (Keywords): дипілідіоз котів, клінічний стан, гематологічні показники, частота пульсу, 

анемічність слизових, розлад травлення. 
 

Навколишнє середовище постійно насичується величезною кількістю яєць та личинок 

гельмінтів, які різними шляхами надходять до своїх хазяїв, де вони завершують розвиток. У 

результаті безпосереднього контакту із зовнішнім середовищем відбувається інвазія людини 

зародками гельмінтів тварин [0, 0]. Перенощиками яєць паразитів є комахи, зокрема мухи, 

таргани й блохи. Численна популяція безпритульних тварин у населених пунктах України 

створює постійний резервуар інвазії [3–5]. Отже, ніхто з домашніх тварин не застрахований від 

ризику зараження, навіть якщо не виходить із квартири.  

Dipylidium caninum – біогельмінт і його розвиток відбувається за участю дефінітивних 

хазяїв (собак, котів, хутрових звірів) і проміжних (котяча, собача і людська блохи, собачі 

волосоїди). Збудник доволі часто уражує котів, собак, а також може паразитувати і у людини. 

Тому тематика досліджень є актуальною. 

Метою роботи було дослідити особливості клінічних ознак і змін гематологічних 

показників у котів, хворих на дипілідіоз, за даними  ветеринарної клініки «ВетАльянс» в 

Солом’янському районі м. Київ. 

До дослідної групи ми відібрали 10 котів, у яких копроскопічно виявляли членики D. 

caninum (від 8 до 28 штук). Вік котів становив 3–4 місяці, маса тіла – 0,5–0,6 кг. Контролем 

слугували клінічно здорові коти. Всі тварини, задіяні в експерименті, були пацієнтами ВК 

«ВетАльянс» міста Києва. 

В ході роботи ми проводили клінічний огляд і досліджували гематологічні показники 

котів, спонтанно інвазованих дипілідіями.  

У ході щоденного клінічного дослідження хворих кошенят їм вимірювали температуру 

тіла у прямій кишці (ртутним термометром), частоту пульсу (за кількістю коливань стегнової 

артерії на внутрішній поверхні стегна протягом               1 хв) та дихання (за кількістю рухів 

грудної і черевної стінки за 1 хв). 

Кров у тварин для морфологічних досліджень відбирали вранці до годівлі з Vena cephalica 

antebrachii. Відбір крові, консервування та зберігання здійснювали згідно з існуючими 

методиками [0]. Гематологічні показники визначали загальноприйнятими методами [0]. 

Кількість еритроцитів і лейкоцитів підраховували в камері Горяєва за допомогою лічильника 

для підрахунку формених елементів крові, мазки крові фарбували за Романовським-Гімзою і 

виводили лейкограму. 

З метою діагностики інвазійних хвороб котів було використано копроскопічний і 

копроовоскопічний флотаційний метод Фюллеборна.  
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